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Universität StuttgartFakultät Mathematik und PhysikInstitut für Analysis, Dynamik und Modellierung Blatt 3Übungsblatt zur Vorlesung Höhere Mathematik IIIAufgabe 1(2P) Gegeben sei eine stetige Funktion f : R → R. Zeigen Sie, dass die Funktion
F (x) =

∫

a

−a

f(x + t) dt , x ∈ R, a > 0auf R di�erenzierbar ist und bere
hnen Sie ihre Ableitung.Aufgabe 21. (2P) Verwenden Sie die Formel
Γ(a)Γ(1 − a) =

π

sin aπ
, 0 < a < 1um das unbestimmte Integral

∫

∞

0

e−x
2

dxzu bere
hnen.2. (2P) Verwenden Sie die Identität
B(a, b) =

Γ(a)Γ(b)

Γ(a + b)
, a ≥ 1 , b ≥ 1um den Verdoppelungssatz

Γ(a)Γ

(

a +
1

2

)

=

√
π

22a−1
Γ(2a) , a > 0zu beweisen.Aufgabe 3(2P)Gegeben seien die Funktionen

f(x) =

∫

x

x
3

cos
√

x2 + y2 dy , x ∈ [0, 1]und
g(x) =

∫

e
x
3

ln(1+x)

xy

1 + x2 + y2
dy , x ∈ [0, 1] .Zeigen Sie, dass diese Funktionen di�erenzierbar sind und bere
hnen Sie ihre Ableitungen.
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